

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

В хозяйствах всех категорий на 1 сентября 2024 года, по расчетам, зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) обмолочены на площади 137,4 тыс. гектаров (на 10,0% меньше, чем на 1 сентября 2023 г.), что составляет 95,3% всех посевов зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы).

Зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы) намолочено 400,1 тыс. тонн (в первоначально оприходованном весе), или на 8,9% меньше, чем на аналогичную дату предыдущего года. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в первоначально оприходованном весе (без кукурузы на зерно) составила 29,1 центнера с 1 га (на 1 сентября 2023 года – 28,8 ц).

Картофель убран на 3,0 тыс. гектаров, что меньше на 15,9%, (убрано 31,0% от всех посевов картофеля), овощи открытого грунта – на 0,9 тыс. гектаров, меньше на 25,1% (46,4%). Сбор картофеля на эту дату ниже прошлогоднего на 15,8%, овощей (открытого грунта) – на 24,7%

Убрано урожая сельскохозяйственных культур на 1 сентября

	Хозяйства всех категорий	в том числе:				Справочно: в хозяйствах всех категорий в 2023 году	2024 г. в % к 2023 г.
		Сельскохозяйственные организации	Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели	хоз-зяйства населения	но: в хозяйствах всех категорий в 2023 году		
Зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) в первоначально оприходованном весе	4001,5	2919,0	1081,7	0,8	4391,8	91,1	
Картофель	377,1	1,9	4,5	370,8	448,3	84,1	
Овощи открытого грунта	111,7	0,3	10,1	101,3	148,4	75,3	

тыс. центнеров



МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



Ввод жилых домов

за январь – август 2024 года

с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства

	Введено кв. метров общей площади	2024 в % (раз) к 2023
Амурская область	300220	106,4
городские округа:		
г. Благовещенск	99541	136,9
г. Белогорск	8054	53,4
г. Зея	3779	126,7
г. Райчихинск	628	109,8
г. Свободный	45457	65,8
г. Тында	1479	69,1
г. Шимановск	2200	111,3
пгт Прогресс	344	в7,3р
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	536	в1,5р
Белогорский округ	4341	в1,5р
Благовещенский округ	102950	122,8
Бурейский округ	1607	36,9
Завитинский округ	769	в2,2р
Зейский округ	786	118,2
Ивановский округ	2471	в1,6р
Константиновский район	996	139,5
Магдагачинский район	1416	в1,8р
Мазановский район	387	в1,6р
Михайловский район	861	в1,7р
Октябрьский район	7226	в3,4р
Ромненский округ	236	69,6
Свободненский район	1322	92,0
Селемджинский район	911	18,6
Серышевский округ	3685	91,2
Сковородинский округ	4116	63,1
Тамбовский округ	2348	151,1
Тындинский округ	153	35,4
Шимановский округ	966	в32,2р



Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК: <https://ok.ru/group/70000001309097>



ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://28.rosstat.gov.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
ЯНВАРЬ – АВГУСТ 2024 ГОДА

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.08.2024 № 2237-р) представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе – августе 2024 года:

– по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 августа 2024 года составила 746,8 тыс. человек и за январь-июль 2024 года уменьшилась на 3,3 тыс. человек, или на 0,44% (за аналогичный период 2023 г. убыль составила 1,8 тыс. человек, или 0,24%). В январе-июле 2024 года естественная убыль населения составила 2372 человека, в январе-июле 2023 года число умерших превышало число родившихся на 2066 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило в 1,61 раза (в январе-июле 2023 г. число умерших превышало число родившихся в 1,5 раза). Миграционная убыль населения области в январе-июле 2024 года составила 954 человека против 283 человек миграционного прироста в январе-июле 2023 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших из-за пределов области (на 1540 человек) и числа выбывших за ее пределы на 303 человека;

– по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан на конец августа 2024 года насчитывала 3,1 тыс. человек (на конец августа 2023 г. – 4,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 2,8 тыс. человек (на конец августа 2023 г. – 3,7 тыс. человек);

– среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-июле 2024 года сложилась в размере 81822,5 рубля и возросла по сравнению с январем-июлем 2023 года на 18,4% (по России – 83817,0 рубля, увеличилась на 18,1%). В июле 2024 года заработная плата насчитывала 83623,3 рубля и увеличилась по сравнению с июлем 2023 года на 15,5%, с июнем 2024 года уменьшилась на 7,9% (по России – 85017,0 рубля, увеличилась по сравнению с июлем 2023 года на 18,0%). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-июле 2024 года по сравнению с январем-июлем 2023 года составила 109,5%, в июле 2024 года по сравнению с июлем 2023 года – 106,2%, с июнем 2024 года составила – 90,9% (по России – с январем-июлем 2023 года - 109,2%, с июлем 2023 года - 108,1%);

– просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 сентября 2024 года отсутствовала;

– за январь-август 2024 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 261,9 млрд рублей, что на 61,7% больше, чем за соответствующий период 2023 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-августом 2023 года составил 97,2%, добыче полезных ископаемых - 89,1%, обрабатывающих производствах - 112,3%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 98,1%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 99,8%;

– объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», составил 166682,8 млн рублей, что составляет 75,6% от уровня соответствующего периода 2023 года. Организаниями всех форм собственности построено 3919 новых квартир общей площадью 300,2 тыс. кв. метров, что на 6,4% больше соответствующего периода 2023 года (в январе-августе 2023 г. - 3420 квартир, площадью 282,2 тыс. кв. метров);

– грузооборот составил 248,6 млн тонно-километров, увеличился на 16,6% по сравнению с январем-августом 2023 года. Пассажирооборот за этот период составил 165,9 млн пассажиро-километров, или 93,8% к соответствующему периоду предыдущего года;

– оборот розничной торговли в январе-августе 2024 года увеличился по сравнению с январем-августом 2023 года на 6,4% в сопоставимой оценке и составил 190997,9 млн рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 10011,3 млн рублей, что составило 120,9% к уровню января-августа 2023 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 45064,6 млн рублей, или 102,5% в сопоставимой оценке к январю-августу 2023 года. Объем бытовых услуг населению в январе-августе 2024 года в сопоставимой оценке увеличился на 5,5% и составил 4490,2 млн рублей. Оборот оптовой торговли составил 229876,4 млн рублей, или в товарной массе 92,2% к январю-августу 2023 года;

– индекс потребительских цен и тарифов в августе 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,6% (в январе-августе 2024 г. к январю-августу 2023 г. – 108,1%), в том числе на продовольственные товары – 100,6% (108,1%), непродовольственные товары – 100,9% (108,3%), услуги – 100,1% (107,9%).



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО -ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

январь – август 2024 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю – августу 2023	108,9	81,6	101,0	103,8	97,2	104,2	96,6	92,7	105,9	102,1	111,3
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (размах) к январю –августу 2023.	103,2	96,6	118,3	139,5	75,6	81,8	100,7	124,2	89,2	98,7	82,7
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь – август 2024, тыс.кв.м	529,9	55,6	845,5	308,2	300,2	5,5	203,9	25,5	4,2	336,2	466,7
Ввод в действие жилых домов, в % (размах) к январю – августу 2023.	135,8	102,1	113,1	89,5	106,4	147,6	92,7	145,4	139,4	129,7	132,3
Объем реализации платных услуг, в % к январю – августу 2023.	99,1	101,8	102,0	95,8	102,5	101,4	99,5	101,8	101,1	102,6	100,8
Оборот розничной торговли, в % к январю – августу 2023.	106,9	106,8	104,2	109,8	106,4	106,0	102,6	112,9	110,8	103,9	106,3
Индекс потребительских цен, август 2024 в % к декабрю 2023	105,47	106,14	105,23	103,80	104,47	104,40	103,37	104,57	102,01	105,11	105,45
из них:											
продовольственные товары	104,31	106,52	105,37	104,64	104,05	101,30	104,19	103,53	102,58	104,09	104,36
непродовольственные товары	104,83	103,64	103,26	102,06	104,11	106,60	101,57	103,68	99,39	103,09	103,14
платные услуги населению	107,52	109,37	107,91	104,85	105,44	104,80	104,61	107,56	103,46	109,75	111,13
Индекс цен производителей промышленных товаров, август 2024 в % к декабрю 2023	104,90	117,51	108,16	111,77	123,98	116,40	105,58	107,70	121,84	112,30	111,67
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в июле 2024, рублей	115590,7	118589,5	83785,5	84891,0	83623,3	143367,2	129795,0	79021,3	181435,0	80592,4	68998,8
Задолженность по заработной плате на 1 сентября 2024 г. - всего, тыс. рублей	-	4527	-	1421	-	19952	3851	3429	-	-	365

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 54,0% от общего объема, введенного в январе-августе 2024 года (год назад – 55,6%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе-августе 2024 года перевезено 27442,0 тыс. человек, или 92,8% к январю-августу 2023 года. Пассажирооборот за этот период составил 165,9 млн пассажиро-километров.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-августе 2024 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,6%, доля рынков и ярмарок составила 0,4% (в январе-августе 2023 – соответственно 99,7% и 0,3%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-августе 2024 года обеспечено 53,8% оборота розничной торговли (в январе-августе 2023 – 56,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 74,5% (в январе-августе 2023 – 77,0%).
- В январе-августе 2024 года в структуре объема платных услуг населению 74,3% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 69,9% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-август 2024 года составила 65,8% (в январе-августе 2023 – 69,9%).
- Цены на плодоовощную продукцию снизились на 0,9%, в том числе на свеклу – на 11,3%, картофель – на 10,0%, виноград – на 9,8%, морковь – на 6,5%, лук – на 3,3%, капусту – на 2,3%. Зеленая свежая стала дороже на 4,6%, яблоки – на 3,6%, груши – на 1,7%, чеснок – на 1,5%.
- Цены на медикаменты увеличились на 0,2%. Сметта стала дороже на 5,5%, сульфациламид – на 4,9%, перекись водорода – на 3,4%, фуросемид – на 2,5%, амоксициллин – на 1,9%, ренгалин, зналаприл – на 1,7%. Подешевел аципол (на 4,7%), анальгин отечественный (на 4,5%), аскорбиновая кислота (на 4,0%), синупрет (на 3,4%), йод (на 2,4%).
- Плата за пользование потребительским кредитом подорожала на 11,7%, полет в салоне экономического класса самолета – на 9,6%, проживание в гостинице 4-5 звезд – на 5,5%, ремонт холодильников – на 4,2%. Вместе с тем

О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Увеличение средней продолжительности жизни человека является результатом научно-технического и социального прогресса и, как следствие, происходит рост доли пожилых людей в общей численности населения стран всего мира. В России доля лиц старше 60 лет на 1 января 2024 года составила 24,2%, в Амурской области – 20,9%.

Амурская область повторяет общероссийские тенденции. По оценке Амурстата, на 1 января 2024 года, на территории Амурской области проживает 750083 человека, из них 354032 мужчин (47,2%) и 396051 женщин (52,8%). Из общего числа амурчан лица старше 60 лет составили 20,9 процента (157024 человека). Доля лиц в возрасте 70 лет и старше составляет 9,0% (67442 человека); старше 80 лет – 2,1% (15664 человека). Тех, кому 100 лет и старше оказалось 10 человек.

За 13 лет (2011-2023гг.) численность и удельный вес лиц старше 60 лет увеличился с 15,4% до 20,9%, а численность - с 128003 человек до 157024 человек. В дальнейшем, согласно общероссийским тенденциям, в Амурской области ожидается увеличение доли лиц в возрасте 60 лет и старше в общей структуре населения.

Среди лиц в возрасте 60 лет и старше отмечается перевес численности женщин – на 1000 мужчин приходится 1689 женщин. При этом с увеличением возраста эта диспропорция увеличивается. Так, если среди лиц в возрасте 60-64 года женщины составляют 57,3%, среди лиц в возрасте 70-74 года – 63,8%, среди лиц в возрасте 80-84 года – 74,6%, а среди долгожителей (90 лет и старше) – 81,7%. Увеличение численности женщин в старших возрастных группах обусловлено высокой смертностью мужчин в пожилом и старческом возрасте.

В 2023 году уровень смертности населения Амурской области составил 1408,4 смертей на 100000 жителей, в возрасте 60 лет и старше – 4553,0 смертей на 100000 жителей соответствующего возраста. При этом смертность среди мужчин данной возрастной категории была в 1,5 раза выше, чем у женщин.

Структура смертности по причинам смерти населения в возрасте 60 лет и старше в 2023 году выглядит следующим образом: как и в предыдущие годы, на первом месте смерти от болезней системы кровообращения (54,0% от общего числа случаев смерти), на втором месте смертность от новообразований (16,5% от общего числа случаев смерти), на третьем – смертность от болезней органов пищеварения (5,4%). Численность умерших в возрасте 60 лет и старше в 2023 году сократилась на 888 человек (11,1%). Общий спад числа смертей в 2023 году, как и спад числа смертей лиц в возрасте 60 лет и старше был связан со смертностью от болезней органов дыхания и ковида.

Происходящие структурные возрастные сдвиги имеют серьезные экономические последствия. Изменения в демографической ситуации поставили перед системой социального обеспечения проблемы изыскания дополнительных средств для выплат увеличивающейся категории лиц пожилого возраста и создания достойных условий жизни. Старение населения негативно отразилось на величине трудового потенциала страны, вызвав необходимость проведения пенсионной реформы.

По данным Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда РФ по Амурской области, на конец 2023 года численность учтенных пенсионеров составила 207,5 тыс. человек, или 27,7% населения области (в 2000г. – 22,8%). За период с 2000 по 2023 годы численность пенсионеров в области сократилась на 2,8 тыс. человек, или на 1,3%, по сравнению с 2022 годом сократилась на 6,0 тыс. человек (на 2,8%).

Численность пенсионеров по старости увеличилась по сравнению с 2000 годом на 20,1 тыс. человек (13,8%), с 2022 годом – сократилась на 5,8 тыс. человек (3,4%).

Повышение возраста выхода на пенсию в последние годы привело к сокращению численности и удельного веса лиц пенсионного возраста. Так, только за 2023 год их численность снизилась с 162,2 тыс. человек до 154,7 тыс. человек, а доля в населении – с 21,5% до 20,6%.

Проведенная в 2002 году пенсионная реформа отменила ограничения на занятость пенсионеров и тем самым способствовала увеличению численности работающих пенсионеров. За период с 2000 года по 2023 год в Амурской области при общем росте числа пенсионеров отмечался рост численности работающих пенсионеров с 30,4 до 40,3 тыс. человек.

Материальное положение людей старше трудоспособного возраста остается сложным. Поскольку для подавляющего большинства пенсионеров пенсия является основным источником дохода, в государстве проводится пенсионная реформа, главной задачей которой является системное, поэтапное повышение размера пенсии. Средний размер назначенных месячных пенсий на конец 2023 года сложился в сумме 21106,2 рубля и увеличился по сравнению с 2022 годом на 8,1%, в реальном выражении – на 0,4%.

В 2023 году соотношение среднего размера назначенных пенсий со средним размером средней начисленной заработной платы составило 28%, с величиной прожиточного минимума пенсионера – 137% (в 2022г. соответственно – 29,6% и 140,3%).

Изменения в возрастном составе населения влияют на динамику показателя демографической нагрузки - соотношение численности населения нетрудоспособных и трудоспособных возрастов. В 2000 году на 1000 населения рабочих возрастов приходилось 252 человека пенсионного возраста и 359 человек моложе трудоспособного возраста, в 2023 году – 346 и 333 соответственно. До 2000 года вследствие перехода в пенсионный возраст поколений военных лет рождения численность старшей возрастной группы населения и ее нагрузка на трудоспособное население несколько снизилась. Но уже с 2002 года пожилое население стало постепенно пополняться за счет многочисленных поколений послевоенных лет рождения, и в дальнейшем эта возрастная группа вновь начинает увеличиваться.

Повышение пенсионного возраста привело к снижению демографической нагрузки со стороны лиц пенсионного возраста. Если в 2022 году нагрузка составляла 367 человек, то в 2023 году – 346 человек.

Амурскую область относят к регионам с высоким уровнем смертности. Продолжительность жизни населения области в 2023 году в среднем на 5,2 года меньше, чем в целом по России, а среди всех субъектов Российской Федерации Амурская область находится по этому показателю на 82-м месте (из 85)¹ опережая только Забайкальский край, Республику Тыва и Чукотский автономный округ.

В 2023 году продолжительность жизни амурских мужчин составила 62,3 года, женщин – 74,7 года.

